ГПОУ ЯНАО "Надымский профессиональный колледж"

+

РАСЫ ЧЕЛОВЕКА

Студент группы АМ-20: Сулейманов Р.Д Руководитель: Богданова О.П **РАСАМИ** называют систематические подразделения внутри вида. **Расычеловека** — это большие группы людей, на которые подразделяется вид Человек разумный по общим, наследственным, биологическим особенностям: строение лицевой части черепа, цвет кожи.

Современное человечество представлено единым биологическим видом Homo sapiens.

Вид состоит из 3 крупных рас, каждая из которых делится на несколько малых.

Человеческие расы складывались в течение сотен тысяч лет под влиянием географических, климатических и социальных факторов.



ВИДЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ РАС

Негроидная раса. Основная территория расселения представителей негроидной расы — Тропическая Африка к югу от Сахары. Также негроиды составляют значительную часть населения Латинской Америки, Вест-Индии и США

Европеоидная раса (также называется евразийская или кавказоидная) — раса, распространённая до эпохи Великих географических открытий в Европе, Передней Азии, Северной Африке, частично в Средней Азии и северной и центральной Индии; позже — на всех населённых континентах. Особенно широко европеоиды расселились в Северной Америке и Южной Америке, в Южной Африке и Австралии.

Монголоидная раса одна из больших рас человечества, распространённая в Северной, Восточной, Юго-Восточной Азии (на Юго-Востоке Азии имеется примесь австралоидов), и частично Центральной Азии, также распространены в Америке среди коренного населения (американоидная раса).





ОСНОВНЫЕ ПРИЗНАКИ ЕВРОПЕОИДНОИ РА∉Ы

Ортогнатизм. Основная особенность европеоидной расы в том, что люди этой группы имеют вертикальный тип профилировки лица, при котором челюсть практически не выступает вперёд лицевого отдела.

Немного или сильно выступающий нос. Обычно у европеоидов высокая или средняя переносица. Представители евразийской расы обладают узким или прямым носом, который у некоторых бывает с выпуклой спинкой.

Тонкие или утолщённые губы.

Мягкие волосы прямой или волнистой формы.

Разнообразные оттенки глаз с широким разрезом и небольшой глазной щелью.

Большие надбровные дуги.

Среднее или сильное развитие волосяного покрова на лице у мужчин, что выражается в росте бороды и усов. Широкие кисти рук и стопы.

ОСНОВНЫЕ ПРИЗНАКИ НЕГРОИДНОЙ РАСЫ

O

Жёсткие и курчавые волосы, больше напоминающие шапку, защищают их от солнечного излучения.

Тёмный цвет кожи — это признак того, что у них высокое содержание меланина. Именно он спасает их от ультрафиолета.

Широкие ноздри нужны для того, чтобы в процессе дыхания у них была хорошая теплоотдача.

Губы, чем пухлее губы, тем больше размер слизистой оболочки. Именно через неё испаряются излишки влаги.

Выдвинутые вперед челюсти.

ОСНОВНЫЕ ПРИЗНАКИ МОҢГОЛОИДНОЙ РАСЫ

0

Темные гладкие жесткие волосы.

Особенный разрез глаз с нависающими верхними веками и характерным изгибом над внутренними уголками, делающим глаза раскосыми и узкими. Цвет радужки может быть карим или черным, кожа лица желтоватая или глубокого цвета загара, иногда вплоть до коричневого оттенка.

Черты лица имеют также специфичные формы: тонкий или умеренно расширенный нос с четко очерченными линиями, характерна заниженная переносица или наличие горбинки. Обычно яркие губы средней величины, выделяются резкие очертания высоких скул, что можно заметить даже при отдаленном родстве с монголами.

Еще один особый признак слабое развитие волосяного покрова на теле, как у мужчин, так и у женщин. Мужской торс крайне редко покрывают редкие волосы, а встретить китайца, японца или корейца с пышно растущими кудрями на коже груди или нижнем сегменте живота вообще большая редкость. В зрелом возрасте мужчины также не отличаются выраженной растительностью, у некоторых она отсутствует совсем.

Большинство монголоидов отличаются крепким телосложением, имеют средний рост или ниже среднего, мужчины коренастые, особенно это касается представителей северной ветви.

+

Запомните! Расовые признаки не являются определяющими для существования человека, поэтому они ни в коей мере не свидетельствуют о каком-либо биологическом или интеллектуальном превосходстве или, напротив, неполноценности той или иной расы. Все расы находятся на одном и том же уровне эволюционного развития и характеризуются одинаковыми видовыми особенностями.